
 

 

 

ATA DA  10ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Ao 16° dia do mês de Maio de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, iniciou-se a 

Décima Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, Sessão 

Ordinária. Sob a proteção de Deus, Presidente declara aberta a Sessão. Em seguida 

verificou-se a presença dos Vereadores. Oito Vereadores presentes, Vereador Antônio 

Raimundo não está presente pois houve um entrevisto. Expediente.Discussão e Votação 

da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de Maio de dois mil e vinte e quatro. Em 

discussão. Em Votação. Ata aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se à 

Leitura das indicações solicitadas pelos vereadores. Indicação n°015/2024, Intitular a 

casa de cultura em homenagem ao Sr. Waldemiro Azevedo Carvalho. Vereador Autor: 

Jeferson Lagares Oliveira. Indicação n°016/2024, Instalação de quebra-molas próximo 

ao Campo do Bambu. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Indicação n°017/2024, 

Construção de alambrado no entorno do campo do bambu ou atrás das traves dos gols. 

Vereador Autor: Bruno Viana Moreira.Em seguida passou-se à Leitura dos 

Requerimentos solicitados pelos vereadores. Não há Requerimentos.Em seguida 

passou a leitura das Correspondências oficias encaminhadas a esta casa. Não há 

Correspondências oficias.Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis 

encaminhadas à essa Casa. 1- Projeto de Lei Ordinária n°012/2024 -"Dispõe sobre 

denominação de escola municipal: Centro Municipal de educação infantil e ensino 

fundamental Oliveira Nunes da Silva". 2- Projeto de Lei ordinária n°013/2024 -"Altera a 

Lei Ordinária Municipal n°776 de 24 de outubro de 2013, a qual institui no município de 

Dores do Rio Preto/ES o CRAS (centro de referência de Assistência Social); Altera a Lei 

Ordinária municipal n°809 de 30 de Maio de 2016, a qual institui o sistema único de 

assistência social- suas do município de Dores do Rio Preto/ES". 3- Projeto de Lei 

Complementar n°018/2024 -"Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar n°06/2002, 

que trata do quadro de pessoal da saúde do município de Dores do Rio Preto/ES, e dá 

outras providências". Moção de aplausos. Convida o Vereador Nelson Ramos que 

prestará a moção de aplausos a Banda Xamego e Companhia. Vereador Nelson da um 

boa noite a todos e começa falando da sua felicidade de poder estar aqui dando essa 

Moção de aplausos a Banda, já tem 24 anos de estrada e diz que essa Banda está 



 

 

 

pronta para tocar em qualquer festa, de qualquer município. Cita que teve o prazer de 

acompanhá-los em vários shows e programa de televisão; essa Banda é digna de todas 

as homenagens. Eles tem músicas que agradam qualquer pessoa e de idades 

diferentes, todos componentes tem caráter e força de vontade. E passa um vídeo na tela 

em homenagem a eles. Então convida eles para receber a Moção de Aplausos. Arnaldo 

agradece ao Vereador Nelson por essa homenagem e conta um pouco da sua 

caminhada durante esses 24 anos.Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, foi 

dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com 

duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente convida o Vereador Raimundo para 

que faça o uso da tribuna. Vereador Raimundo da um boa noite a todos e comenta que 

foi uma homenagem mais do que merecida que o Vereador Nelson fez a essa banda. 

Em seguida diz que no dia 10 de Novembro de 2023 ele fez um ofício n°699/2023, 

direcionado ao Senador Marcos do Val, pedindo recursos de custeio para a Secretaria 

de Saúde do nosso município e recebeu um ofício do Senador Marcos do Val, 

n°035/2024 no dia 06 de Março de 2024, onde comunica que destinou recursos oriundos 

de emenda individual no orçamento geral da união, para o fundo municipal de Saúde 

desse município no valor de R$400.000,00 reais e solicita um ofício ao Senador Marcos 

agradecendo a ele por essa destinação de recurso e cita que o dinheiro ainda não está 

no município pois ainda esta em trâmite que tem muita burocracia como é de 

conhecimento de todos. Em seguida volta a um assunto antigo, que parece que há 3 

reuniões atrás e o Presidente que estava em exercício era o Nobre Vereador Bruno, 

onde ele pediu uma convocação ao Prefeito Municipal para vir a esta casa dar uma 

explicação sobre um determinado assunto e ainda não teve conhecimento dessa 

convocação. Vereador Marlon pede a parte e cita que hoje até conversou com a 

assessoria sobre isso, mas acabou que caiu no esquecimento mas já estamos 

articulando para ver se marca para a próxima sessão para fazer essa convocação. Por 

fim ele agradece e deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Thiago 

para que faça o uso da tribuna. Vereador Thiago se absteve de suas falas. Na sequência 

seria o Vereador Toninho, mas ele não está presente devido a um imprevisto. Presidente 

em seguida convida o Vereador Bruno para que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno 

da um boa noite a todos e parabeniza o Vereador Nelson por ter dado essa Moção de 
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Aplausos para a banda, pois são merecedores. Em seguida manda um abraço para o 

Deputado Bruno Resende, onde esteve lá nessa semana na Assembléia Legislativa e 

ele esta disposto a ajudar a saúde do nosso município. Depois diz sobre suas duas 

indicações, uma é a construção de alambrado no entorno do Campo do Bambu ou na 

parte de trás dos gols, comenta que esteve lá e sabemos que as bolas sempre sai por 

fora do gol e tem que ficar buscando as bolas, então é muito importante colocar esse 

alambrado naquela localidade. Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza o Vereador 

por levantar essa questão e cita que teve a oportunidade de ter ido no último jogo que 

teve lá e percebemos a dificuldade, toda hora eles tem problemas com a bola que sai do 

campo e ter que ficar buscando. Vereador Bruno fala da outra indicação que é a 

instalação de quebra-molas ali atrás do gol também, próximo a entrada do Campo do 

Bambu e está dando muita poeira também para as pessoas que vão assistir e é 

perigoso, que coloque sinalização também. Em seguida ele fala de suas indicações 

antigas, fez a indicação n°024/2017, que seja estudada a possibilidade de construção de 

Via de pedestre ou passarela para caminhada na beira rio em toda a extensão da Rua 

Nei Siqueira Lopes na Beira Rio e construção de bancos e mesas para lazer dos 

moradores daquela localidade, então solicita um ofício junto com essa indicação para 

ver se o Chefe do Poder Executivo pode atender essa indicação. Outra indicação que 

fez é a 034/2027, que seja estudada a possibilidade de disponibilizar um espaço 

exclusivo para os conselhos municipais e a construção de um secretário executivo, 

renumerando exclusivo para atender as demandas dos conselhos, sabemos que temos 

vários conselhos e infelizmente não tem lugar próprio, então solicita um ofício 

juntamente com a indicação para ver se o Poder Executivo pode atender. Outra 

indicação n°032/2017, que seja estudada a possibilidade de disponibilizar um veículo 

exclusivo para as estratégias de Saúde da família, Sede, Mundo Novo e Pedra Menina e 

foi atendido, inclusive conseguiu até 2 veículos e hoje tem um carro para cada distrito. 

Outra indicação é a n°041/2017, que seja estudada a possibilidade de implantação de 

um programa de tabagismo na atenção básica do município de Dores do Rio Preto, foi 

atendido . Indicação n°042/2017,que seja estudada a possibilidade de disponibilizar 

atendimento médico na comunidade Oliveira Nunes de 15 em 15 dias, cita que quando 

trabalhou aqui em Dores o pessoal de Mundo Novo sempre ia de 15 em 15 dias atender 



 

 

 

aquela comunidade, pois tinha um espaço onde ia médico e enfermeiro, então fazia os 

atendimentos e depois que trocou a gestão isso não foi feito mais, então vem aqui estar 

cobrando isso. Por fim ele deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador 

Gustavo para que faça o uso da tribuna. Vereador Gustavo da um boa noite a todos e 

inicia suas falas dizendo de uma viagem a Vitória na terça feira passada, onde foram 

procurar recursos para o nosso município e tiveram a oportunidade de estar no Gabinete 

do Presidente Marcelo juntamente com o Vereador Thiago e também fazer uma visita e 

conhecer o Deputado Xambinho no qual o motivo principal dessa viagem foi ir em busca 

de recursos dos calçamentos para as comunidades rurais do município e tiveram a grata 

felicidade de ver que o Chefe do poder Executivo já colocou para licitar a mão de obra e 

está dependendo agora só do Governo do Estado e agradece aos Deputados que tem 

se empenhado para poder mandar esse material. Agradece também aos demais 

Vereadores, Marinaldo, Thiago, Toninho e Raimundo que tem trabalhado muito e diz que 

não adianta fazer indicação e não ir atrás de recurso, tem que fazer e buscar recursos 

como estamos fazendo. Vereador Bruno pede a parte e diz que quando ele faz a 

indicação precisa do Projeto do Executivo para correr atrás do recurso, então deixa claro 

que sem o projeto não consegue esse recurso e já foi solicitado vários projetos ao 

Executivo e ele não mandou. Vereador Gustavo diz que foi uma bela colocação do 

Vereador Bruno e é por isso que sempre diz a importância da harmonia entre os 

poderes, precisa andar de mãos dadas para que o progresso possa continuar 

acontecendo. Em seguida agradece mais uma vez o nosso Deputado Marcelo Santos 

que atendeu um pedido dos Vereadores, Marinaldo, Zoreia, Raimundo e Thiaguinho, 

que é mais um cortador de grama para o nosso município e já está a disposição para 

estar buscando em Vitória. Solicita um ofício ao Chefe do Poder Executivo para que ele 

possa olhar com carinho uma determinada estrada perto do Sítio do Valcir, que a 

população tem cobrado ali, houve uma quebra de algumas manilhas e o lugar esta 

afundando. Na sequência parabeniza a Secretaria de Obras pelo trabalho que tem sido 

feito, parece que já esta concluindo boa parte da manutenção das estradas rurais. Cita 

que hoje é comemorado o dia do Gari, parabeniza a todos eles que tem cuidado com 

zelo e carinho da limpeza do nosso município. Ontem foi dia do Assistente Social 

também, que tem um trabalho importantíssimo no nosso município e parabeniza a todos 
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da área. Por fim ele deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador 

Jeferson para que faça o uso da tribuna. Vereador Jeferson da um boa noite a todos e 

parabeniza a banda que foi dada a Moção de Aplausos. Cita que teve algumas 

oportunidades de estar em reuniões com o Secretário de cultura Fabrício e podemos 

conhecer vários editais e forma de captação de recursos para ajudar nossos artistas 

locais. Parabeniza a todos os artistas do nosso município. Em seguida fala sobre sua 

indicação, solicita a assessoria para propor um Projeto de Lei que é a nomeação da 

Casa da Cultura no nome do Senhor Waldemiro Azeredo de Carvalho e pra quem não 

conhece ele foi um dos primeiros Prefeito de Dores do Rio Preto. Na sequência fala 

sobre os cursos do Qualificar ES, que é muito importante darmos oportunidades para as 

pessoas do nosso município, com cursos gratuitos em diversas áreas, comenta que 

teremos uma formatura agora dia 20 e já está aberta novas vagas aqui na Sede do 

Município. Agradece mais uma vez ao nosso Governador do Estado que nunca mede 

esforço para nos ajudar. Agradece ao Deputado Tyago Hoffman e a Deputada Janete de 

Sá, os dois encaminharam recursos para a Secretária de Agricultura, alguns 

equipamentos para a comunidade do Cerro e também recurso para ajudar na construção 

da Aprupem. Por fim ele agradece e deseja um boa noite a todos. Presidente convida o 

Vereador Marinaldo para que faça o uso da tribuna. Vereador Marinaldo da um boa noite 

a todos e solicita um ofício pro carioca eletricista da nossa cidade, que desempenha um 

trabalho maravilhoso é um homem que não tem tempo ruim, então parabenizando ele 

por tufo que ele faz. Vereador Bruno pede a parte e diz que gostaria de assinar junto 

nesse ofício. Vereador Marinaldo solicita um outro ofício para o Ivan Nogueira (Ivan do 

Bar), onde começou com seu bar lá embaixo no Posto de Gasolina e ninguém dava 

nada por ele mas ele foi batalhador e guerreiro e hoje tem o seu Bar que vive cheio de 

gente toda hora, um cara que dedicou sua vida aqui no município e esta gerando 

emprego com seu bar, deve ter umas 4 cozinheiras e mais gente também. Então 

parabenizar a ele por tudo. Em seguida diz que acha, não tem certeza mas quer 

parabenizar o empenho e dedicação do Vereador Bruno, mas acha que já tem um 

pedido nosso de um alambrado lá no Campo do Bambu, mas parabeniza pela ideia de 

por atrás do gol. Vereador Gustavo pede a parte e diz que acha que realmente já existe 

esse pedido, em 2018 o município já havia sido contemplado junto com esse que foi feito 



 

 

 

na sede mas meramente por questões políticas o Governador Renato pegou esse 

recurso de volta. Diz também que já foram em Vitória para tentar reaver esse dinheiro 

para que pudesse fazer, mas devido a alta dos materiais aquele valor já não dava mais, 

então fizemos outro pedido. Vereador Marinaldo parabeniza o colega Bruno por estar 

reforçando o pedido. Vereador Bruno pede a parte e agradece, diz que temos que juntar 

nossa força mesmo e ir atrás desse recurso. Vereador Marinaldo por fim deseja um boa 

noite a todos. Presidente diz que na sequência seria ele a usar a tribuna, porém se 

absteve de suas falas. Presidente convida o Vereador Nelson para que faça o uso da 

tribuna. Vereador Nelson da um boa noite a todos e diz que irá voltar as suas falas da 

reunião passado, pois existe pessoas muito maldosas que destorcem o que a gente fala, 

cita que foi abordado na rua por uma pessoa que disse que eu falei aqui nessa tribuna 

que o Ex-Prefeito Zé Miguel foi o mais corrupto, quando levantou aqui a questão das 

vendas dos terrenos, disse que o terreno de Pedra Menina e o terreno de Mundo Novo 

era um terreno só, apenas separado no papel, diz que o terreno de Mundo novo foi fruto 

de uma corrupção daquela época, mas não falou que o zé Miguel era corrupto e naquela 

época os Secretários não assinava nada, era só o prefeito, então não se sabe da onde 

partiu o erro de superfaturar aquele terreno, então aconteceu isso e ele foi o responsável 

pois ele que assinou e acabou tendo que doar um pedaço do terreno dele para pagar, 

mas comenta que jamais falou que o Zé Miguel é corrupto, então foi uma conversa que 

foi levada errada até essa pessoa. Por fim agradece e deseja um boa noite a todos. 

Vereador Nelson pela ordem diz que gostaria que consultasse o Plenário onde no 

próximo dia 24 vai ter uma sessão solene e a homenagem tem o nome de Antônio 

Medeiros Neto, ver a possibilidade de nós vereadores estarmos homenageando os filhos 

dele com a placa, como reconhecimento do que o pai deles fez no nosso município 

como Produtor Rural. Em Votação. Aprovado por unanimidade. Ordem do dia. 

Discussão e votação da emenda da comissão de constituição, Justiça e redação final ao 

projeto de Lei Ordinária n°011/2024.Em discussão. Vereador Marlon diz que a emenda é 

o seguinte, o Projeto chegou nesta casa com a largura de 5 metros nas faixas de 

domínio e passará para 8 metros da faixa. Vereador Marinaldo pela ordem, cita que o 

Projeto chegou na Comissão pedindo 5 metros para cada lado das vias e ai 

conversamos e achamos melhor 8 metros e não será contado da lateral da estrada e sim 
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do eixo da estrada para cada lado. Em votação. Aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Ordinária n°011/2024 - "Dispõe sobre a criação de faixas de 

domínio nas estradas rurais no município de Dores do Rio Preto, estabelecendo uma 

largura de 8 metros de cada lado da via". Em discussão. Em votação. projeto aprovado 

por unanimidade. Discussão e votação do projeto de Lei Ordinária n°009/2024 -"Dispõe 

sobre as diretrizes para elaboração da lei orçamentária para o exercício de 2025 e dá 

outras providências". Em discussão. Vereador Gustavo pela ordem diz que é um projeto 

que costumeiramente já passa todo ano por essa casa e é de conhecimento dos 

Vereadores que norteia o Executivo para a administração, um projeto muito técnico e foi 

discutido nas comissões e parabeniza o Dr. Aurélio que se atentou em fazer um relatório 

da Contabilidade, para respaldar. Vereador Bruno pela ordem diz que uma das coisas 

que chamou a atenção nesse projeto, no Art.21 diz assim : a lei orçamentária anual 

conterá autorização para abertura de créditos adicionais suplementar em percentual 

igual a 100% do valor de despesas fixas a quais deverão ser abertas mediante ao 

decreto. Cita que ficou um pouco preocupado porque vai vim a Lei orçamentária e aqui 

já está dizendo que lá vai ser 100%, não está dizendo que poderá conter 100%, pois ai 

seria diferente e ai pergunto aos senhores, hoje temos aqui os dois pré candidatos a 

Prefeito o que eles acham disso, pois é pro ano que vem, pois é uma forma de estar 

dando um talão de cheque em branco para o próximo Prefeito e ele poderá mexer com o 

dinheiro de todos os lugares e fazer o que quiser. Vereador Jeferson pela ordem diz que 

já manifesta que irá votar contra esse projeto, porque estamos votando a LDO e 

simplesmente estamos dando um cheque em branco para o próximo Prefeito, terá a 

autonomia de 100% e não acha correto porque estamos tirando o poder dessa casa de 

leis, no ano de 2023 veio 50% e nós aprovamos 30%, porque o Estado aprovam 30% do 

orçamento e o Executivo está solicitando 100%, então não acha certo isso e é favorável 

aos 30%. Vereador Gustavo pela ordem e diz que fica analisando a preocupação de 

muitos vereadores, mas na hora de participar da reunião de comissão para propor 

emenda para diminuir igual foi feito no ano passado, ninguém participa. Fala por sua 

comissão de finanças que apareceu ele e Vereador Toninho que saiu da Forquilha do 

Rio e estava aqui 8 horas da manhã para discutirmos. Vereador Raimundo pela ordem e 

parabeniza também o Dr. Aurélio pelo parecer técnico dele, onde sugeriu também que 



 

 

 

tivéssemos o parecer da contabilidade e lê o resumo do relatório: Considerando o 

referido projeto de lei, analisei alguns pontos dentre eles a previsão de despesas 

referente ao Plano de carreira cargos e salários dos servidores o controle de custos e 

avaliação dos resultados dos programas desenvolvidos a aplicação mínima de recursos 

na área da saúde e educação e as condições e exigências para transferências de 

recursos e entidades públicas e privadas, diante o exposto entendo que o presente 

projeto de lei atende a legislação desta forma sobre o aspecto estreitamente contábil, 

entendo que o mesmo está apto para seguir as etapas subseqüentes. Vereador Gustavo 

pede a parte e diz que indo de encontro com as palavras que o Vereador disse é 

constitucionalmente legal e estamos aparados, não estamos aqui votando coisas que 

está sendo tirada da nossa cabeça. Vereador Bruno pela ordem deixa claro aqui que se 

sentiu injustiçado, pois é muito fácil falar que ele não vem, mas não passam a data e 

nem o horário que será as reuniões, então fica difícil saber para vim, é só me passar a 

data e horário que venho participar. Em votação. Projeto aprovado por 4 votos sim e 3 

votos não. Discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária n°010/2024- "Dispõe sobre a 

denominação da Creche Municipal de "Maria Carvalho neto". Em discussão. Vereador 

Marinaldo pela ordem cita que foi uma indicação que fez em 2022 e agradece ao 

Vereador Jeferson onde ele havia feito um projeto de lei e quando chegou na comissão 

tiramos ele para estar conversando com o Jeferson para entramos em consenso e ele 

disse que iria retirar o Projeto e deixar pela indicação. Fez a leitura da Biografia dela. 

Maria Carvalho Neto nascida em 03 de Outubro de 1946 no distrito de Araraí- Alegre, 

um farol de dedicação em nossa cidade, primogênita em uma família de 5 filhos, ela 

abraçou cedo a responsabilidade de cuidar dos seus irmãos enquanto sua mãe 

trabalhava arduamente nas lavouras da Fazenda Pedra Preta, Maria aprendeu desde 

jovem a arte de cuidar e a importância de sacrifícios pessoais para o bem-estar da 

família, após se casar com Albertino Neto, Maria teve 2 filhos, Cleonice Carvalho e 

Cleudenir José e seu lar tornou exemplo de cuidado, tragicamente ela se viu viúva aos 

29 anos uma prova que exigiu ainda mais de sua já comprovada força, com 

determinação Maria dedicou-se integralmente á educação e a criação de seus filhos. Em 

votação. Aprovado por unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar n°016/2024 -"Altera a Lei Complementar n°84 de 11 de fevereiro de 
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2022, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de Dores do 

Rio Preto".Em discussão. Em votação. projeto aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Complementar n°017/2024- "Aumenta o número de vagas de 

educador físico, dentro do plano de carreira e sistema de vencimentos dos servidores 

públicos da Prefeitura Municipal de Dores do Rio Preto/ES -Lei Complementar 

n°034/2016". Em Discussão. Vereador Nelson pela ordem diz que esse projeto esteve 

nessa casa ano passado e foi rejeitado, explica o porque. Diz também que se tivesse 

vindo como veio esse de agora, teria sido aprovado. Em votação. Projeto aprovado por 

unanimidade.Sem mais assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão e 

convido todos para a próxima sessão que será realizada no dia 06 de Junho, obrigado 

pela participação e tenham todos uma boa noite. Sem mais para o momento, eu 

Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada conforme, segue 

assinada por todos os vereadores.                                                

 

    Dores do Rio Preto-ES, 16 de Maio de 2024. 
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